

中东迎斋月

美国忙作秀

中东伊斯兰国家当地时间3月11日至12日陆续进入斋月。然而,巴勒斯坦加沙地带仍未实现停火,红海局势继续紧张。美国出于国内政治考虑,一边向加沙空投人道物资,一边向以色列输送军援,给穆斯林斋月蒙上阴影。

斋月未见和平

“去年此时,全家忙着挂斋月装饰品,准备日落后的晚餐和次日黎明前的早餐。”斋月来临,加沙居民阿布·穆罕默德·阿瓦德颇为感伤。他说,今年截然不同,冲突迫使他全家与上百万巴勒斯坦人一样背井离乡,一次次逃离,目前集中居住在加沙地带南部用帐篷搭建的难民营中。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,轰炸、流血、死亡,是身处加沙地带的人们几乎每日经历的常态。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门10日发布的数据,本轮冲突已造成加沙地带超过3.1万人死亡、逾7.2万人受伤。另据联合国数据,本轮冲突中,190多万巴勒斯坦人流离失所。

在斋月前,卡塔尔、埃及等国在开罗举行了数天的停火谈判,希望促成以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)停火,但目标未能实现。哈马斯派代表参加谈判,但没有接受斡旋方提出的一份为期6周的停火协议。以色列未派代表赴开罗。哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼耶10日表示,哈马斯对继续谈判“持开放态度”。

以色列对加沙地带的军事行动并未因斋月到来而停止。

11日,以色列总理内塔尼亚胡发表讲话说,以方打死了哈马斯第四号领导人,哈马斯的三号、二号、一号领导人也是以方目标。

联合国秘书长古特雷斯11日强烈呼吁立即在加沙实施斋月停火,消除所有人道主义救援障碍,释放所有被扣押人员。

冲突持续外溢

本轮巴以冲突已延宕5个多月,影响外溢至中东地区。为表达对巴勒斯坦人的支持,地区一些国家境内武装组织持续与以色列发生冲突。

也门胡塞武装已多次使用无人机和导弹袭击红海水域与以色列相关的目标。美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员死伤,红海危机不断加剧。

黎巴嫩真主党与以军持续在黎以边境交火。据以色列媒体报道,黎以冲突已造成黎方200余人死亡,以方10余人死亡。紧张局势还进一步加剧了黎巴嫩的经济危机。

伊拉克和叙利亚境内一些武装组织多次对当地美军基地发动火箭弹和无人机袭击,美军予以回击。今年以来,美军对伊拉克境内多个目标发动空袭,造成人员伤亡。伊拉克多位领导人表示,美国已成为导致伊拉克不稳定的因素,美军



3月11日,人们在巴基斯坦白沙瓦观测月亮以确定斋月开始的时间

应撤出伊拉克。

“斋月倡导团结和解,但美国人已摧毁了伊拉克的一切。”伊拉克商贩赛义夫·希塔尔对新华社记者说。

美国政治作秀

斋月到来前,美国中央司令部在社交媒体上发布了美军向加沙空投食物的消息及照片。对此,曾任美国中央司令部通讯总监的乔·布奇诺在美国《国会山》日报网站发文直指美国政府虚伪。他写道,这是加沙战火爆发以来“最具欺骗性的照片”,美军向加沙南部空投的3.8万份食物只够不到3%的加沙人口吃上一顿饭,而食物落入的城市已被美国提供的炸弹炸成了“地狱一般”。

美国此前还宣布将在加沙地带地中海沿岸修建临时港口,用于接收救援物资。美国中央司令部称,美军一艘军舰9日装载用于建造港口的装备,从位于



3月11日,人们在突尼斯首都突尼斯市的一个市场购买食品

弗吉尼亚州的基地起航,前往地中海东部海域。不过,按照美国国防部发布的时间表,临时港口需要近60天才能建好。

有分析指出,美国这些举动更多是出于国内政治需要。尤其总统选举临近,巴以冲突造成的人道主义危机招致美国国内包括阿拉伯裔和穆斯林群体在内的大量选民不满,寻求连任的拜登政府亟需作出适当姿态。

而与此同时,美国继续军援以色列。据美媒报道,本轮巴以冲突爆发后,美国批准了100多笔对以军售订单并已交付。最近,拜登政府虽然表示

可能考虑会对以色列军援附加条件,但仍明确表示“全面停战对哈马斯有利”。

联合国食物权问题特别报告员迈克尔·法赫里指出,美国一边向以色列输送武器,一边向加沙地带提供“作用微乎其微”的人道物资,这一行径“荒谬且自私”,是美国政客在总统选举期间迎合国内选民的“政治秀”。

伊朗外交政策专家阿巴斯·阿斯拉尼说,美国一直在中东通过挑起对抗和制造分裂来实现自身利益,美国已经把中东地区变成了一个火药桶。

据新华社

讲文明树新风公益广告

参与垃圾分类
呵护绿色家园

